

AS

合 国

大
会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/44/371

S/20720

5 July 1989

CHINESE

ORIGINAL: RUSSIAN

大会

第四十四届会议

暂定项目表*项目32

阿富汗局势及其对国际和平

与安全的影响

安全理事会

第四十四年

1989年7月5日

苏维埃社会主义共和国联盟

常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨随函附上1989年7月3日苏联外交部代表关于阿富汗问题的声明。

谨请将声明作为大会暂定项目表项目32的文件和安全理事会的文件分发。

苏联代理常驻联合国代表

洛津斯基(签名)

* A/44/50/Rev.1.

附 件

1989年7月3日

苏联外交部代表的声明

最近，巴基斯坦和美国各个集团似乎出现了有点不同的气氛，大概使人有理由希望一个实事求是的探讨阿富汗局势的办法会逐步通行。他们中间不时谈论到，必须用政治手段终止此一严重的区域冲突。他们给人的印象是，这种情况可以导致人们努力设法恢复阿富汗及该地区的安宁与稳定。但这个印象显然是骗人的。有报导说，阿富汗反对派得到巴基斯坦和美国的支持和直接援助，正在开始新的冒险活动，准备对阿富汗若干城镇展开“全面进攻”。这些计划确实存在，从喀布尔及其他目标受到导弹加强攻击便可证实。7月2日，一枚导弹就在喀布尔苏联大使馆紧邻爆炸。没有苏联公民受伤乃纯属运气之事。

我们也不能忽视美国派驻所谓“阿富汗临时政府”的代表彼得·汤普森的声明，他说，美国打算尽力帮助这个“政府”。准备开展“全面进攻”的迹象正巧在汤普森到达伊斯兰堡时出现，这个事实引起了我们的警惕。

那些头脑里满是军事挑衅思想，并把个人的野心置于国家利益之上的人必须考虑这些不容置疑的事实。阿富汗军队已经表现出有能力抵挡敌人发起的任何猛烈攻击。喀布尔和大多数省份的气氛表明人民支持合法政府的民族和解政策。越来越多的阿富汗人认为在苏联军队撤出以后阿富汗之所以继续出现杀戮应归因于反对集团不负责任的行为，他们不关心人民的死活，不计后果，一心只想夺取权力。巴基斯坦支持反对势力是干涉阿富汗的内政，阿富汗人认为这样做侵犯了阿富汗的主权和独立。

阿富汗境内和这个地区的紧张情势加剧，在可以提供真实机会以终止冲突的情况下冲突却不断升级，这只能产生新的受害者，无法解决任何内部或外部问题。关

于对阿富汗境内的苏联公民和苏联大使馆采取的敌对行动，我们必须再次提出严重警告，肇事者一定会受到惩罚。

反对势力与其准备展开军事进攻，不如开始考虑采取具体的真正和平步骤来回应政府提出的民族和谐呼吁。

那些仍然指望总有一天会推翻阿富汗共和国合法政府的人应当再次对局势作出分析，因为事实上这个政府已经拥有并将继续拥有捍卫国家独立，挫败军事游击战，和满足国民的最大需要——实现和平，所需的一切。

- - - - -